

# 大风大雨袭来,气温多起伏

扬子晚报讯(记者 于丹丹)昨天江苏的最高气温突破了29℃,昨天夜里至明天全省有一次明显降水过程,淮河以南地区有局部暴雨,并伴有雷电和7~9级雷雨大风。目前看,5日后期~6日淮河以南地区还有一次弱降水过程,本周其余时段江苏以云系变化为主。

在高压脊的“纵容”下,气温列车在上升轨道上飞驰,午后整个华东地区都是升温趋势。昨天下午,我省连云港、盐城和南通在25℃线下,其余城市都在25℃以上,气温最高的站点在南京高淳,达到29.3℃。不过雨水就要来了,本周还将有冷空气影响,清明时节,不仅会雨纷纷,可能还会冷飕飕。今天受风雨影响,气温有所下降,但是江苏大部分地区最高气温仍在20℃以上。4日前后受冷空气影响,我省48小时最低气温下降4~7℃,5日早晨沿江以北最低气温5~7℃,其他地区8~10℃。4~6日江苏最高气温16~20℃。

清明假期前后,南方雨势增多,南京位于强降雨带边缘。昨天夜里南京就将开始新一轮降雨,南京市气象台昨天下午发布重要天气预报,昨天后半夜到今天早晨,南京全市雨量明显,可达中雨到大雨。2日白天开始,雨势有所减缓,但仍有中等量级的降雨。3日雨带逐渐南落,南京降雨告一段落,4日南京以多云为主。由于此次过程伴有冷空气渗透,期间可能伴有雷电、短时强降水以及雷暴大风等强对流天气,大家外出时务必注意防范。

目前看,清明假期4日~5日白天南京以多云天气为主,5日夜~6日全市大部分地区有降雨。

受到降雨和冷空气共同影响,未来三天,南京的气温将逐步下降,今天白天最高气温只有20℃左右,3~4日最高气温会继续跌至17℃上下,5日早晨最低气温只有7℃到8℃,也是近期气温的低谷,请大家注意适时增减衣物。

## 三天天气预报

4月1日20时至4月2日20时,全省阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南地区中到大雨,局部暴雨。最高温度:本省西北部和苏南地区24℃左右,沿江以北东部地区18℃左右,其他地区20~21℃;最低温度:本省东部地区12℃左右,西北部和西南部地区15~16℃,其他地区14℃左右。

4月2日20时至4月3日20时,全省阴有阵雨或雷雨,雨量:沿江及江淮之间地区中雨,局部大雨,其他地区小到中雨。最高温度:本省西北部和东南部地区21~22℃,沿淮东部地区14℃左右,其他地区16~17℃;最低温度:本省东部地区10~11℃,苏南地区15~16℃,其他地区13℃左右。全省偏东风4~5级阵风6级转偏北风5~6级阵风7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~9级。

4月3日20时至4月4日20时,全

省多云。最高温度:本省西北部和苏南地区18~19℃,东部地区14℃左右,其他地区16~17℃;最低温度:本省西北部和苏南地区11℃左右,沿淮地区7℃左右,其他地区8~9℃。



「丹丹说天气」

近期南京天气:今天阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨,局部暴雨,东南风转偏北风,风力5级阵风6到7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级,16℃到21℃;明天白天阴有阵雨并渐止转阴,夜里阴转多云,偏北风5级阵风6到7级,14℃到17℃;后天多云,东北风4级,10℃到18℃

## 热点

### 外交部揭批菲律宾在南海问题上背弃承诺、侵权挑衅的事实

新华社电 针对菲方近期连续发表涉南海问题负面言论,外交部发言人汪文斌1日表示,菲方应当立即停止侵权挑衅行径,中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

当日例行记者会上,有记者问:3月29日,菲律宾国防部声明称,中方近期关于南海问题的声明显示,中国政府只会居高临下、以大欺小。3月30日,菲国家安全委员会助理总干事马拉亚表示,如果中国认为可以用其在菲律宾海域日益咄咄逼人的行为来恐吓菲律宾人,那中国将会感到吃惊。发言人对此有何评论?

汪文斌表示,包括仁爱礁在内的南沙群岛是中国固有领土。菲律宾一再对中方进行无理指责,无非是为了掩盖其自身在南海问题上背弃承诺、侵权挑衅的事实。事实是:

菲律宾违背了在仁爱礁问题上向中方作出的承诺。菲方曾郑重承诺拖走在仁爱礁非法“坐滩”的军舰,但25年过去了,菲方军舰至今仍滞留仁爱礁上。

菲律宾违背了中菲就妥善管控仁爱礁局势达成的谅解。菲方承诺不加固“坐滩”军舰并提前向中方通报运补计划,中方出于人道主义考虑,对菲方向“坐滩”军舰运送必要生活物资的船只多次作出临时特殊安排。但菲方出尔反尔,企图运送用于大规模维修加固军舰的建筑物资,以期实现对仁爱礁的永久侵占。

菲律宾违背了中国和东盟国家共同签署的《南海各方行为宣言》。仁爱礁是无人岛礁,各方应维持仁爱礁无人无设施的状态。但前不久,菲律宾军方发言人公然声称要在仁爱礁上建造永久建筑。菲律宾还频繁派员登临铁线礁等中国南海无人岛礁,严重违反宣言精神。

### 外交部:中方将坚决反制美方对香港特区官员签证限制

新华社电 外交部发言人汪文斌1日表示,香港是中国的香港,中方反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。如果美方对香港特区官员实施签证限制,中方将坚决反制。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务院日前发布“香港政策法”报告,美国务卿就此发表声明,宣布将对香港特区官员实施签证限制。中方对此有何回应?

汪文斌说,美方再度发布所谓“报告”,抹黑污蔑香港国安法、特区选举制度和香港国安条例,诋毁攻击香港民主、法治、人权、自由状况,妄言对香港特区官员实施签证限制,混淆是非、颠倒黑白,严重干涉香港事务和中国内政,严重违反国际法原则和国际关系基本准则,中方对此强烈不满、坚决反对,已经向美方提出严正交涉。“我们敦促美方恪守国际法原则和国际关系基本准则,全面准确认识‘一国两制’,切实尊重中国主权,尊重香港法治,停止以任何方式干预香港事务。如果美方对香港特区官员实施签证限制,中方将坚决反制。”汪文斌说。

## 反诈在行动

### 中缅首次在缅北木姐开展联合打击 352名中国籍电诈犯罪嫌疑人移交我方

新华社电 记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

目前,全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

去年以来,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作,联合开展了一系列打击行动,累计4.8万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势明显好转。



4月1日,南京汤山温泉旅游度假区开启赏花季,长约4公里的樱花大道,从崖畔花谷一路延伸至东宁门,搭乘小火车穿行其中,仿佛坐上了开往春天的列车。邵丹 摄

## 财经

### 大盘将面临两大考验,操作上不能做反

昨日大盘震荡走高,创指最强涨近3%、沪指稍弱涨超1%:沪深两市全天成交9993亿元,较上个交易日放量1407亿元;个股超4600家上涨,涨跌幅中位数为1.97%。板块方面:有色金属概念全天强势、固态电池概念表现活跃、面板概念集体走强、光伏概念股震荡反弹;煤炭、铜缆高速连接、公路铁路运输等少数板块下跌。

三大指数均走出向上跳空的“光头光脚阳”,一般来说技术面都会有惯性上冲,但今天会面临两大变数的挑战:首先是北上资金连续缺席的这两个交易日,北上资金今天恢复交易后,会不会顺势了结部分获利筹码,将对指数走势带来较大影响。其次是大A从周四开始要休市4天,节前效应导致的短线抛压,将集中出现在周二。如果大盘明天还能顺势上冲上方强压(3090-3106)的话,操作上不仅不能盲目追涨,还要有一定的防御意识!



钱眼

## 速览

### 马英九率台青抵达广东参访

新华社电 马英九率台湾青年一行1日乘机抵达广东交流参访,中共中央台办、国务院台办主任宋涛当晚在深圳会见马英九一行。

宋涛首先转达了习近平总书记对马英九的亲切问候。宋涛表示,两岸同胞都是中国人,要坚持“九二共识”,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,积极促进两岸各领域交流合作,共同弘扬中华文化,增进两岸同胞亲情福祉,推动两岸关系和平发展、融合发展,坚定不移推进祖国统一大业,同心共创民族复兴伟业。

马英九对习近平总书记的问候表示感谢。他表示,两岸同胞血浓于水、同气连枝,应在“九二共识”、反对“台独”政治基础上,加强两岸各领域特别是青年之间的交流合作,推动两岸关系向前发展。

### 在巴基斯坦恐袭事件中遇难同胞遗体送回祖国

新华社电 外交部发言人汪文斌1日表示,5名在巴基斯坦达苏项目恐袭事件中遇难的中方人员遗体1日由巴方军用飞机送回祖国。巴政府高级别官员和中国外交部工作组随机护送。

当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员遇难。

汪文斌在例行记者会上说,3月29日,中方赴巴基斯坦跨部门工作组与中国驻巴使馆外交官前往巴东部旁遮普省拉瓦尔品第市相关医院,吊唁遇难的5名中国同胞。

### 3岁小孩被抛下高楼身亡 重庆警方:涉事女子已被控制

重庆市公安局巴南区分局官方微博“平安巴南”1日发布警情通报称,4月1日7时许,巴南区人何某(女,37岁)在渝南大道一小区22楼家中突发躁狂,持菜刀将其婆婆砍伤后,将3岁幼子从窗户抛下坠地身亡。目前,伤者正在医院接受治疗,无生命危险。何某已被警方控制,亲属邻居反映其近期精神行为异常。案件正进一步侦办中。

平安巴南